Regresní analýza v Excelu (jeden z podkladů pro prognózu trhu) Excel 2007, 2010 a vyšší
	
	A
	B
	C
	D

	1
	Rok
	HDP
	Inflace
	Trh

	2
	2014
	10 000
	104
	200

	3
	2015
	11 000
	102
	202

	4
	2016
	11 200
	102
	250

	5
	2017
	12 000
	101
	270

	6
	2018
	12 300
	101
	

	7
	2019
	12 500
	102
	


a) Časový trend

· Oblast dat: D1:D5  


· Vložení – Graf – spojnicový
 

· Klepnout na čáru funkce v grafu pravým tlačítkem – vyvolá se nabídka
· Příkaz: Přidat spojnici trendu
· Možnosti spojnice trendu:
– lze zadat různé funkční vztahy (zvolit)



– Zobrazit rovnici regrese (zatrhnout)

                              
– Zobrazit hodnotu spolehlivosti R (= koef. determinace)

                                 
   (zatrhnout)                                         Korelační koeficient = ( R 



– Odhad dopředu: x period
 Zavřít
· Pokud jsou regresní koeficienty v grafu vidět v matematickém formátu, lze klepnout pravým tlačítkem myši na box s rovnicí a vybrat jiný formát čísla (Příkaz Formát popisku spojnice trendu z místní nabídky).

· Prognóza: 25,8 x + 166 přepsat do buněk tabulky (x je budoucí rok 5, 6 atd.)

Stejný postup můžeme použít i v případě jednoduché regrese, kdy je jedna nezávislá proměnná, ale místo spojnicového grafu použijeme graf XY (X = nezávislá, Y = závislá)

b) Vícenásobná regrese

· Karta Data ( příkaz Analýza dat

· Pokud příkaz není v nabídce, pak tlačítko Office (2007) nebo karta Soubor (2010 a vyšší) ( tlačítko Možnosti aplikace Excel ( příkaz Doplňky ( tlačítko Přejít (při nastavené volbě Doplňky aplikace Excel) ( zatrhnout Analytické nástroje ( OK

· Karta Data ( Analýza dat ( Regrese

· Vstupní oblast Y:  D1 : D5 (Trh)

· Vstupní oblast X:  B1 : C5 (HDP a inflace)

· Popisky – zatrhnout                          
  OK
· Výsledek v novém listu:

· Násobné R = korelační koeficient         0,954

· Hodnota spolehlivosti R = koef. determinace (R = Korelační koeficient 2)               

· Koeficienty 

· Do buněk pro prognózu trhu zapíšeme rovnici pomocí regresních koeficientů. V daném případě zapíšeme např. do D6 (prognóza trhu pro rok 2010) rovnici:
 -7645,47 + 0,13*B6 + 62,88*C6
Příkaz Analýza dat – Regrese pracuje pouze s lineární regresí. Většinu funkcí lze ale na lineární tvar převést – popis postupu viz kniha Mařík, M. a kol.: Metody oceňování podniku 2007, 2011 nebo 2018, Příloha B.
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